......

[ 7
_— FEBREES 2002

Ex. de: MAQUINAS ELECTRICAS. e
CQNVERS(ON ELECTROMECANICA.
PROBLEMA 1. Se estd estudiando la aplicacion de un motor de induccion trifasico para mover una
carga mecénica cuyo par resistente se puede considerar constante (independiente de la velocidad de su
eje). La fuente que s¢ dispone es de 220V, 50 Hz de potencia infinita y se eliji6 un motor con el criterio
de que su par nominal fuera igual al de la carga.
El motor seleccionado presenta las siguientes caracteristicas: 20 HP, 220V, 50Hz, A'Y, rotor bobinado,
para cada fase del estator (4) se tiene: resistencia 0,09 ohm, reactancia 1,2 ohm (a 50 Hz);
para cada fase del rotor (Y) se tiene: resistencia 0, 023 ohm, reactancia 0,209 ohm (a 5 0 Hz);
Con el estator a tension nominal y el rotor en circuito abierto y detenido se mide entre sus anillos 176V
Con el motor en vacio a tension y frecuencia nominal se mide una corriente de linea de 15 A 'y un
consumo de 1100W, y una velocidad de aporoximadamente | 500 rpm. '
Se pide:
- a) Mostrar que el motor no arranca con la carga aplicada.
b) Para solucionar lo anterior se decide conectar resistencias en el rotor.
b1) Determinar el minimo valor de las resistencias para que el motor arranque
b2) Determinar la minima velocidad del motor 2 la cual pueden cortocicuitarse las resistencias
interpuestas en el rotor calculadas en b1, sin que se detenga el proceso de arranque
c) Muestre graficamente (sin realizar célculos) a que velocidad del motor cortocicuitarfa las
resistencias interpuestas en el rotor calculadas en bl, si Ud ahora, quisiera que el tiempo de
arranque fuera el menor posible.

PROBLEMA 2. Una planta industrial presenta un diagrama unifilar basico como el indicado en la figura
La fuente es de potencia infinita, trifasica, 30kV, 50 Hz.

T: Transformador trifasico ideal 31,5/6,3 kV.
MS: Maquina sincrénica de tension nominal 6 kV, corriente nominal 20 A, 50 Hz, estator en estrella.

Ensayo en vacio a 50 Hz:

Excitacion A 5 10 15 20 25 30 39

Tension entre fases kV 2,2 4.4 6 6,9 7.5 7,8 8,25

Ensayo en C.C: corriente excitacion 10 A, corriente de c.c 12 A

Ensayo en devatado bajo tensi6 nominal: corriente de excitacion 32 A, corriente devatada 15 A.

La fuente de continua de excitacion no puede entregar mas de 39 A. '

MI: Motor de Induccion trifasico, 160 HP, 6 KV, 50 Hz, cos®, = 0,85, rendimiento nominal = 89%, rotor

de jaula, estator en triangulo.

L: Carga pasiva que consume 100 kW y 75 kVar bajo 6 kV.

a) Determinar la corriente de excitacion de MS tal que minimice la corriente en el secundario del
transformador, y calcular dicho valor, cuando el motor de induccién trabaja con carga nominal,
est4 conectada lacargaL y la maéquina sincronica gira con su eje en vacfo.

b) En las condiciones de corriente minima de linea establecidas en a) calcular el par maximo de
carga que puede arrastrar la maquina sincrénica como motor sin sobrecargarse. Fundamentando
sin realizar calculos diga si la excitacion permanece incambiada respecto a lo establecido en a).

¢) Funcionando en las condiciones de a), puede aplicarle a MS “abruptamente” la carga

determinada en b)? (para esta parte s¢ utilizara para la MS el modelo simple de la reactancia
sincrénica, admitiendo ademds que la reactancia es constant¢ para cualquier valor de la
excitacion.) »

Nota: Se desprecian todas las pérdidas de la MS y se admitira la linealizacién por tramos de la curva de

vacio.
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